

ಕೊರೊನಾ ವೈರಸ್ ನೀಡಿರುವ ಕಡ್ಡಾಯ ರಜೆ ರೋಜರ್ ಫೆಡರರ್ ಗೆ ಒಂದು ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ವರದಾನವೇ ಆಗಿದೆ. ಆತ ತನ್ನ ಎರಡನೆಯ ಮೊಣಕಾಲಿನ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆಯನ್ನು ಮಾಡಿಕೊಂಡದ್ದೂ ಆಯಿತು. ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆಯ ಬಳಿಕ ಚೇತರಿಸಲು ಅವಕಾಶ ಸಿಕ್ಕಂತೆಯೂ ಆಯಿತು. ಈ ಹಿಂದಿನ ಯೋಜನೆಯಂತೆ ಎರಡನೇ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡ ಬಳಿಕ ಆತನಿವೃತ್ತಿ ಪ್ರಕಟಿಸಬೇಕಿತ್ತು. ಆದರೆ ಫೆಡರರ್ ಸದ್ಯಕ್ಕೆ ನಿವೃತ್ತಿಯ ಯೋಚನೆಯನ್ನು ಕೈಬಿಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ. ಕೊರೊನಾ ಹಾವಳಿ ಮುಗಿದ ಬಳಿಕ ಆರಂಭವಾಗುವ ಸೀಸನ್ ನಲ್ಲಿ ಇನ್ನೊಂದೆರಡು ಕಪ್ ಎತ್ತಿಕೊಳ್ಳುವ ಹವಣಿಕೆ ಆತನದ್ದು. ಮುಂದಿನ ತಿಂಗಳು ಫೆಡರರ್ ಗೆ 39 ವರ್ಷ ತುಂಬಲಿದೆ. ಅತ್ಯಧಿಕ ದೈಹಿಕ ಫಿಟ್ನೆಸ್ ಬೇಡುವ ಕ್ರೀಡೆಗಳಲ್ಲಿ ಟೆನಿಸ್ ಮುಂಚೂಣಿಯಲ್ಲಿದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಆಟಗಾರನ ವಯಸ್ಸೂ ಮುಖ್ಯವೇ. ಫುಟ್ ಬಾಲ್ ನಲ್ಲಾದರೆ ಜೊತೆಗಾರನ ಮೇಲೆ ಭರವಸೆ ಇಟ್ಟು ಸ್ವಂತ ಆಟವನ್ನು ಸ್ವಲ್ಪ ನಿಧಾನಿಸಬಹುದು; ಆದರೆ ಟೆನಿಸ್ ಸಿಂಗಲ್ಸ್ ನಲ್ಲಿ ಅದಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶವೇ ಇಲ್ಲ. ಹಾಗಿದ್ದೂ ಫೆಡರರ್ ನಿವೃತ್ತಿಯನ್ನು ಮುಂದೂಡಲು ಕಾರಣವೇನಿರಬಹುದು?

2021ರ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯನ್ ಗ್ರ್ಯಾನ್ಡ್ ಪ್ರಿ ಓಪನ್ ಟೂರ್ನಿಯ ಮೇಲೆ ಫೆಡರರ್ ಕಣ್ಣೆರೆ ಎನ್ನುವುದು ಒಂದು ಲೆಕ್ಕಾಚಾರ. ಮೂರು ತಿಂಗಳ ಹಿಂದೆ ನಿವೃತ್ತಿಯ ಕುರಿತು ಪತ್ರಕರ್ತರು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದಾಗ ಫೆಡರರ್ ಕೂಡಾ ಇಂತಹದ್ದೆಂದು ಕೂಲಿ ಬಿಟ್ಟುಕೊಟ್ಟಿದ್ದರು. 'ನೋಡೋಣ, ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯನ್ ಓಪನ್ ಬರಲಿ' ಎನ್ನುವ ಮಾತು ಬಂದಿತ್ತು. ಅದಕ್ಕೇನೇ ಈ ವರ್ಷದ ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಇನ್ನೆರಡು ಎಟಿಪಿ ಪಂದ್ಯಗಳನ್ನು ಆಡದೆ ಬಿಟ್ಟುಕೊಟ್ಟಿದ್ದೂ ನಡೆಯಿತು.

ಒಟ್ಟು 20 ಗ್ರ್ಯಾನ್ಡ್ ಸ್ಲಾಮ್ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಳನ್ನು ತನ್ನ ಖಾತೆಗೆ ಸೇರಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ರೋಜರ್ ಫೆಡರರ್ ಗೆ ಇನ್ನೂ ಒಂದು ಲೆಕ್ಕಾಚಾರ ಇರುವಂತಿದೆ. ತನ್ನ ಬೆನ್ನ ಹಿಂದೆಯೇ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಬೆನ್ನು ಹತ್ತಿರುವ ಜೊಕೊವಿಕ್ ಮತ್ತು ರಫ್ನಾ ನಡಾಲ್ ಅವರನ್ನು ದಾಖಲೆಗಳಿಂದ ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ತಡೆಯಬೇಕು ಎನ್ನುವುದು ಆ ಲೆಕ್ಕಾಚಾರ ಎನ್ನಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಜೊಕೊವಿಕ್ ಈಗ ಒಟ್ಟು

ಫೆಡರರ್ ನಿವೃತ್ತಿಯ ಸುಳಿವಿಲ್ಲ



17 ಗ್ರ್ಯಾನ್ಡ್ ಸ್ಲಾಮ್ ಗಳನ್ನು ಗೆದ್ದುಕೊಂಡಿದ್ದರೆ, ನಡಾಲ್ 19 ಗ್ರ್ಯಾನ್ಡ್ ಸ್ಲಾಮ್ ಗಳನ್ನು ಗೆದ್ದುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಮುಂದಿನ ಯುಎಸ್ ಓಪನ್ ನಲ್ಲಿ ಗೆದ್ದು ಫೆಡರರ್ ದಾಖಲೆಯನ್ನು ಸರಿಗಟ್ಟುವ ಯೋಚನೆ ನಡಾಲ್ ರದ್ದು. ಅದೇ ವೇಳೆ ಅತ್ಯಧಿಕ ವಾರಗಳ ಕಾಲ ವಿಶ್ವ ರಾಂಕಿಂಗ್ ನಲ್ಲಿ ನಂಬರ್ ಒನ್ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಫೆಡರರ್ ದಾಖಲೆಯನ್ನು ಮುರಿಯುವ ಉತ್ತಾಹ ಜೊಕೊವಿಕ್ ರದ್ದು. ಅತ್ಯಧಿಕ 310 ವಾರಗಳ

ಕಾಲ ವಿಶ್ವದ ನಂಬರ್ ಒನ್ ರಾಂಕಿಂಗ್ ಅನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಫೆಡರರ್ ದಾಖಲೆಯ ತೀರಾ ಸನಿಹದಲ್ಲಿ ಜೊಕೊವಿಕ್ ಇರುವುದು ಕುತೂಹಲಕರ.

ಕೊರೊನಾ ಕಾಟದಿಂದ ಟೋಕಿಯೊ ಒಲಿಂಪಿಕ್ಸ್ 2021ಕ್ಕೆ ಮುಂದೂಡಿದ್ದು ಫೆಡರರ್ ಗೆ ಒಂದು ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ವರದಾನವೆಂದೇ ಹೇಳಬಹುದು. 'ನಿವೃತ್ತಿಯ ವಯಸ್ಸು ಹತ್ತಿರ ಬಂದಿದೆ ಎನ್ನುವುದು ನನಗೆ ಗೊತ್ತು. ಆದರೆ ಟೋಕಿಯೊ ಒಲಿಂಪಿಕ್ಸ್ ನಲ್ಲಿ ಆಡುವ ಗುರಿಯೊಂದಿದೆ. ಅದು ನನಸಾಗಬೇಕು. 2000ದಲ್ಲಿ ನನ್ನ ಮೊದಲ ಒಲಿಂಪಿಕ್ಸ್ ಆಟ ಇದೇ ಟೋಕಿಯೋದಲ್ಲಿ ನಡೆಯಿತು. ಅಲ್ಲೇ ನಾನು ನನ್ನ ಪತ್ನಿಯನ್ನು ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಭೇಟಿ ಆದದ್ದು' ಎನ್ನುವ ಮಧುರ ನೆನಪುಗಳನ್ನೂ ಅವರು ಹಂಚಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

'ಫೆಡರರ್, ಜೊಕೊವಿಕ್ ಮತ್ತು ನಡಾಲ್ ಮಧ್ಯೆ ಯಾರು ಸಾರ್ವಕಾಲಿಕ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಆಟಗಾರರು?' ಎನ್ನುವ ಅಭಿಮಾನಿಗಳ ಚರ್ಚೆ ನಡೆದೇ ಇದೆ. ಸದ್ಯಕ್ಕೆ ಅತ್ಯಧಿಕ ಗ್ರ್ಯಾನ್ಡ್ ಸ್ಲಾಮ್ ಮತ್ತು ಅತ್ಯಧಿಕ ವಾರಗಳ ಕಾಲ ವಿಶ್ವದ ನಂಬರ್ ಒನ್ ರಾಂಕಿಂಗ್ ಇರುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಫೆಡರರ್ ಈ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಸರ್ವಸಮ್ಮತ ಆಯ್ಕೆ. ಆದರೆ ಇನ್ನೂ 33ರ ಹರೆಯದ ನಡಾಲ್, ಫೆಡರರ್ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಇಂದಲ್ಲ ನಾಳೆ ಮುರಿಯುವುದು ಖಚಿತ. ಇನ್ನು ಕೆಲವರ ಪ್ರಕಾರ, ಆತನನ್ನು ಹಿಂದಿಕ್ಕುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಜೊಕೊವಿಕ್ ಗೆ ಇದೆ. ಆತನೇ ಅತ್ಯಧಿಕ ಗ್ರ್ಯಾನ್ಡ್ ಸ್ಲಾಮ್ ವಿಜೇತನಾಗಬಹುದು. ಯಾವ ಹೊಸಬರಿಗೂ ಮೇಲೇರಲು ಅವಕಾಶ ಕೊಡದೆ, ಕಳೆದ 13 ಗ್ರ್ಯಾನ್ಡ್ ಸ್ಲಾಮ್ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಳನ್ನು ಈ ಮೂವರೇ ಬಾಚಿಕೊಂಡಿರುವುದು

ವಿಶೇಷ. ಮೇನಲ್ಲಿ ನಡೆಯಬೇಕಿದ್ದ ಫೆಂಚ್ ಓಪನ್ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ ಗೆ ಮುಂದಕ್ಕೆ ಹೋಗಿದೆ. ಜುಲೈನಲ್ಲಿ ನಡೆಯಬೇಕಿದ್ದ ವಿಂಬಲ್ಡನ್ ಅನ್ನೂ ಮುಂದೂಡಲಾಗಿದೆ. ಇವೆರಡೂ ಈ ವರ್ಷವೇ ನಡೆದರೆ ರೋಜರ್ ಫೆಡರರ್ ಮುನ್ನಡೆಯನ್ನು ತಳ್ಳಿ ಹಾಕುವುದು ಕಷ್ಟ. ಆತನ ಅತ್ಯುನ್ನತ ಫಿಟ್ನೆಸ್ ಮಟ್ಟ ಟೆನಿಸ್ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸೋಜಿಗದ ಸಂಗತಿಯೇ.

■ ಹನಿ